

习近平在会见中国红十字会第十次全国会员代表大会代表时强调

增强责任意识真心关爱群众 开创红十字事业发展新局面

据新华社北京5月5日电 中国红十字会第十次全国会员代表大会5日在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平会见全体代表,并发表讲话。他强调,我国红十字事业是中国特色社会主义事业的重要组成部分,中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。党和国家高度重视这支力量。希望中国红十字会适应新形势新任务,紧紧围绕党和国家中心任务,增强责任意识,推进改革创新,加强自身建设,开展人道救助,真心关爱群众,努力为国奉献、为民造福。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山参加会见。

上午9时30分,习近平等来到人民大会堂北大厅,同代表们亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平首先代表党中央、国务院,向中国红十字会第十次全国会员代表大会胜利召开表示热烈的祝贺,向为我国红十字事业发展作出突出贡献的先进集体和先进个人表示崇高的敬意,向全国广大红十字工作者、会员、志愿者表示诚挚的问候。

习近平指出,国际红十字运动已经有150多年的历史,红十字组织是世界影响范围最广、认同程度最高的国际组织。红十字是一种精神,更是一面旗帜,跨越国界、种族、信仰,引领着世界范围内的人道主义运动。

习近平强调,中国红十字会是国内历史最悠久的人道组织,成立110多年来不断发展。近年来,中国红十字会在重大灾害救援、保护生命健康、促进人类和

平进步等方面发挥了重要作用,涌现出郭明义等一批优秀红十字志愿者,为党、为国家、为人民做了很多好事、善事。

习近平指出,各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和支持,热情帮助解决红十字事业发展中遇到的困难和问题。要结合培育和践行社会主义核心价值观,在全社会弘扬人道、博爱、奉献精神,弘扬正能量,引领新风尚。在党中央、国务院高度重视下,在广大人民群众热情鼓励下,我国红十字事业一定能开创新局面。

刘延东参加会见并在开幕式上代表党中央、国务院致辞。她说,要紧紧围绕“四个全面”战略布局,将中华民族孝慈仁爱传统与国际红十字运动原则相结合、红十字精神传播与培育社会主义

核心价值观相结合,坚持深化改革、依法治会,面向贫困地区和困难群体,开展人道救助,补足民生短板,实现高效透明规范运作,增强社会公信力感召力,为保护生命与健康、促进社会进步和国际人道主义事业作出新贡献。

李源潮、栗战书、杨晶、陈竺、王勇、韩启德等出席上述有关活动。

大会开幕式由中国红十字会会长华建敏主持。红十字志愿者宣读了《国际红十字与红新月运动七项基本原则》,红十字国际委员会代表宣读了该组织主席彼得·莫雷尔的致辞,红十字会与红新月会国际联合会代表宣读了该组织主席卫忠辉的致辞。中国残疾人联合会主席张海迪代表群众团体致贺词。会议表彰了32个全国红十字会系统先进集体和10位先进工作者。



南京各界人士凭吊苏联援华抗日航空烈士纪念碑前合影。5月5日,大学生们在抗日航空烈士纪念碑前举行凭吊苏联援华抗日航空烈士活动,追思为中国抗战事业献出生命的200余名苏联援华志愿航空队飞行员。抗战初期,苏联是率先援助中国抗日的国家。共计有1000多架飞机、2000余名飞行员与中国人民一起抗击日本侵略者,超过200名苏联飞行员血洒中国长空。新华社发

中共中央、国务院出台文件加快推进生态文明建设

新华社北京5月5日电 中共中央、国务院日前印发《关于加快推进生态文明建设的意见》,新华社5日授权播发了意见全文。

文件共9个部分35条,包括总体要求;强化主体功能定位,优化国土空间开发格局;推动技术创新和结构调整,提高

发展质量和效益;全面促进资源节约循环高效使用,推动利用方式根本转变;加大自然生态系统和环境保护力度,切实改善生态环境质量;健全生态文明制度体系;加强生态文明建设统计监测和执法监督;加快形成推进生态文明建设的良好社会风尚;切实加强组织领导。

意见明确了加快推进生态文明建设的基本原则:一是坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主作为基本方针;二是坚持把绿色发展、循环发展、低碳发展作为基本途径;三是坚持把深化改革和创新驱动作为基本动力;四是坚持把培育生态文化作为重要支撑;五是坚持把重

点突破和整体推进作为工作方式。意见提出,到2020年,资源节约型和环境友好型社会建设取得重大进展,主体功能区布局基本形成,经济发展质量和效益显著提高,生态文明主流价值观在全社会得到推行,生态文明建设水平与全面建成小康社会目标相适应。

新行政诉讼法实施首日立案数量翻番

据新华社北京5月5日电 4日是新行政诉讼法和相关司法解释实施后的首个工作日,记者5日从最高人民法院了解到,4日当天全国各级法院行政一审共登记立案2000多件,与上月相比翻了近一番。

据了解,2014年全国法院工作日均均行政一审立案600件左右,2015年4月份全国法院工作日均行政一审立案1132件左右。最高人民法院行政审判庭负责人说,行政案件立案难一直是人民群众反映强烈的问题之一。为了解决这一问题,新行政诉讼法在行政案件立案方面作了许多新的规定,进一步扩大了

受案范围,将受理案件门槛降低,并首次以法律形式明确了立案登记制度,还明确规定了人民法院既不立案又不作出裁定,行政相对人可以向上级法院起诉的“越级起诉”制度。最高法出台的行政诉讼法司法解释也对相关问题进行了进一步明确。

该负责人表示,首个工作日的情况也表明,少数当事人对行政诉讼尚不熟悉,错误理解“民告官”,将上级法院和党委等也列为行政诉讼被告,各级法院也要进一步加强释明,通过各种方式引导当事人依法行使诉权。对个别当事人滥用诉权等问题,也要依法予以规制。

标题新闻

- 商务部发布报告称2015年中国外贸可能保持中低速增长
 - “网络敲诈和有偿删帖”专项整治关闭第三批违法违规网站40家
 - 工行将安排百亿美元助力企业参与“一带一路”建设
 - 婴幼儿配方乳粉抽检合格率近97%
 - 西藏地震重灾区吉隆县所有学校复课
- (均据新华社电)

《中国天文年历》:5月6日3时53分“立夏”

天文专家表示,从天文学上,立夏表示即将告别春天,是夏天的开始。此节气内,气温开始明显升高,天气越来越热,雷雨增多,夏收作物产量基本定局,故农谚有“立夏看麦”之说。

中央气象台5月4日发布未来3天全国天气预报显示:我国江南南部、华北北部多有降雨;北方地区气温偏高。

立夏后,天气逐渐变热,人们易烦躁不安,乱发脾气,出现睡眠不好、血压升高等症状,此时人们最需“平心静气”。

及时调节自己的生活节奏,加强对心脏的保养,清淡饮食,充足睡眠,多吃水果蔬菜。

专家提醒

取消政府限价,药价是涨还是落?

——聚焦药品价格改革



除部分药品价格因成本、市场供求变化等因素会有所变动。“发改委有关负责人说,总体看,政府综合监管有能力避免绝大部分药品交易价格异常上涨;新的医保药品支付标准可以动态调整,将对市场交易价格发挥较强引导作用。

取消限价后,政府怎么管?

此次药价改革中,除麻醉、第一类精神药品外,其他药品政府定价全部取消。我国自2000年开始由价格主管部门对医保目录内药品和目录外特殊药品实行政府指导价(最高零售限价)管理。随着药品市场的快速发展,市场化竞争越来越充分,让市场在价格形成中发挥决定性作用,成为大势所趋。

数据显示,当前国内市场流通的药品大约8000多种,其中常年流通的2000多种。我国有4000多家药品生产企业,1万多家药品批发企业,一些药品有多达数百家企业生产。

从国际上看,在社会医疗保险体系相对成熟统一的国家和地区,不直接限

制市场交易价格,通过强化医保、采购和价格行为等综合监管逐渐成为主流。根据方案,对于2000多种医保基金支付的药品,通过制定医保支付标准管理;对于200多种专利药品和独家生产药品,建立公开透明、多方参与的谈判机制形成价格;对于医保目录外的血液制品、国家统一采购的预防免疫药品、国家免费艾滋病抗病毒治疗药品和避孕器具,通过招标采购或谈判形成价格。

方案从完善药品采购机制,强化医保控费作用,强化医疗行为监管,强化价格行为监管等四方面明确了在取消药品政府定价后,政府如何发挥监管作用。同时强调,要加强对药品生产、流通、使用的全过程监管,切实保障药品质量和用药安全。

“此次价格改革为科学合理的药品价格形成机制做好了顶层设计,政府的角色将转变为药品市场竞争秩序和合理价格形成机制的维护者。”常峰说,但能否实现改革目标,实现多方共赢,还要取决于各项政策的衔接、细化和落实。

据了解,人力资源社会保障部、卫生部等部门近日联合发出通知,决定从今年6月1日起取消绝大部分药品政府定价。这一政策的出台,标志着我国医药体制改革迈出重要步伐,对于理顺医药价格关系、完善政府职能、促进医药市场健康发展,将产生重要推动作用。

国家卫生计生委、人力资源社会保障部等部门近日联合发出通知,决定从今年6月1日起取消绝大部分药品政府定价。这一政策的出台,标志着我国医药体制改革迈出重要步伐,对于理顺医药价格关系、完善政府职能、促进医药市场健康发展,将产生重要推动作用。

生计生委等部门预计于9月底前出台医保药品支付标准制定规则。今年年初,我国已印发《关于完善公立医院药品集中采购工作的指导意见》。

能否破除“以药养医”弊端?

作为深化医药卫生体制改革的一部分,药价改革能否推动破除“以药养医”弊端,减轻患者不合理的医药费用负担?

北大医学部药学院教授史录文认为,一方面,药价放开能一定程度上减少恶性招标“唯低价是取”的弊端,缓解一些低价药的市场供应短缺状况;另一方面,通过药品采购机制的完善和医保支付方式改革,发挥医疗机构合理用药、合理诊疗的内在激励作用,有可能促使药品市场“良币驱逐劣币”,将质量差、价格虚高的药品剔除出市场。

事实上,为了不让低价药“一药难求”,去年发改委已放开700多种低价药政府限价。济南市历下区和平路社区居民李伟民说,他现在开药比以前便宜了40多块钱,“以前每瓶9.2元的罗通片常买不到,只能用50多块钱一瓶的氨酚羟考酮。”

“药品价格天秤的两端,一端是患者的利益,一端是产业的利益。”常峰说,在保证患者对于药品可及性的同时鼓励药品的生产、创新研发积极性,是药价改革的重要议题,也是医药体制改革迈出的重要一步。

中欧国际工商学院教授蔡江南说,此项改革一个重要意义是逐渐让医保发挥更大作用。“由于医疗服务价格过低,促使医院以过度检查、‘以药养医’等方式补偿。长远看,药品价格放开后,医疗服务价格也会有所调整,这有利于理顺医药价格机制,对于破除‘以药养医’有积极作用。”

(据新华社北京5月5日电)



第117届广交会闭幕 到会客商成交额“双降” 各国采购商在第117届广交会上采购商品(4月17日摄)。5月5日,第117届广交会落下帷幕。据介绍,本届广交会采购商与会184801人,比第116届减少0.7%,也低于115届的18.8万人;累计出口成交1720.96亿元人民币(折合280.56亿美元),低于116届的1792.03亿元人民币,比第115届广交会下降9.64%。新华社发

我国颁发首张城际动车组市场“通行证”

据新华社青岛5月5日电 记者从南车青岛四方机车车辆股份有限公司了解到,由南车四方研制的具有自主知识产权的CRH6A型城际动车组,5日正式获得国家铁路局颁发的“型号合格证”和“制造许可证”。这是国家铁路局今年批准发布铁道行业标准《城际铁路设计规范》以来,我国城际动车组首次通过型号合格审定,取得的首张市场“通行证”。

据了解,CRH6A型城际动车组兼具高速动车组快速、城轨地铁频繁起停的技术优势。CRH6A采用大轴重转向架、大扭矩牵引系统、大开度侧门,具有速度高、载客量大、快起快停、快速升降的特点,可有效满足城际铁路“高密度”、“公交化”快速出行需求。

据介绍,8辆编组的CRH6A最大载客量达1488人,约为现行同编组高速动车组载客量的2倍,运能相当于定员40人公路客车的37.2倍,速度则是公路客车2至4倍。满载状态下,以3分钟为发车间隔,CRH6A的小时输送能力达3万人。人均百公里能耗则比现行同速度等级的动车组低了约44%。



陕西泾阳重走丝绸之路驼队抵达张掖 据悉,驼队于2014年9月启程,计划经陕西、宁夏、青海、甘肃、新疆,前往进入哈萨克斯坦,于2016年原路返回,沿途宣传丝绸之路文明和推广地方产品。新华社发